

## En el sector de La Serena nuestras fuerzas atacaron al enemigo produciéndole gran quebranto y arrebatándole numerosas posiciones

### Los rojos fueron brillantemente rechazados en un intento de ataque contra el palacete de la Moncloa

#### Cuartel General del Generalísimo

SECCION DE INFORMACION.—ESTADO MAYOR

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 11 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal:

«Ejército del Centro.—El enemigo intentó un ataque contra el palacete de la Moncloa, siendo brillantemente rechazado y sufriendo un duro castigo.

Ejército del Sur.—Nuestras fuerzas han atacado las posiciones enemigas en el sector de La Serena, ocupando la loma Dehesilla, cerro del Abrevadero, El Juncal y El Cerrillo, vértice Cabezo, Los Pollos y alturas al Este del puerto de Zalamea. Se causó al enemigo un serio quebranto, viéndosele retirar muchas bajas. Quedaron en nuestro poder armas y municiones en abundancia.

Ejército del Norte.—Ha seguido recogiendo material del campo de batalla del Alfambra, y continúan presentándose milicianos con armas que estaban escondidos en las estribaciones de Sierra Palomera. También siguen presentándose familias que regresan a sus casas en los pueblos últimamente conquistados.

Salamanca, 11 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.»

### Continúa la recogida de material en el campo de batalla del Alfambra



#### El Día de Palencia,

hijo fidelísimo de la Iglesia Católica y admirador fervoroso y disciplinado del Pontificado, reitera hoy, con motivo del XVI aniversario de la Coronación de Su Santidad Pío XI, su inalienable doctrina de que es depositario

### Gobierno Militar de Palencia

Mañana domingo, día 13 de febrero, desde las 8:30 de la mañana hasta las 13:30 de la tarde, verificarán las fuerzas de esta guarnición ejercicios de tiro al blanco y destrucción de bombas de mano en el sitio denominado «Buen Trigo», a la izquierda de la carretera de Magaz. Se avisa por el presente para que se abstengan de transitar a las expresadas horas transeúntes y vecinos, a fin de evitar accidentes.

### En el Vaticano se preparan solemnes ceremonias Italia conmemoró ayer el aniversario de la firma del Pacto de Letrán

CIUDAD DEL VATICANO.—Para mañana, día 12, XVI aniversario del pontificado de Pío XI, se preparan grandes solemnes ceremonias en el Vaticano. Por la mañana, se celebrará la anunciada función religiosa en la Capilla Sixtina, a presencia del Padre Santo, del Sacro Colegio y de la Corte Pontificia. Después de las fiestas, su solemnidad se dedicará a la canonización de un español, un papa italiano, y después de la Pascua se trasladará a la residencia veraniega de Castel Gandolfo.

SOLEMNIDADES EN PORTUGAL LISBOA.—Para mañana, día 12, se preparan en todo Portugal grandes solemnes ceremonias.

En esta capital, en el Palacio de la Nunciatura, el representante de Su Santidad, observará con un acento al general Carrón, al Gobierno y a las autoridades religiosas y cuerpo diplomático.

FESTAS AYER EN ITALIA ROMA.—Con motivo del noveno aniversario de la conciliación entre Italia y el Vaticano, el embajador Marco Antonio

### LAS QUIERO A TODAS

Es la película que agrada a todos, porque hay argumento entretenidísimo, una voz preciosa, un derroche de lujo y de escenarios. La proyecta, naturalmente, el «ORTEGA»

### El judío Blum y el contrabando de gasolina

PARIS.—La Sociedad Petroleros de Langedoc, cuyo principal accionista es León Blum, ha iniciado en los últimos días de enero un nuevo tráfico de gasolina desde el depósito de Nouvelle, hasta la zona roja. Durante la primera semana envió diariamente dos camiones cisternas, pero a partir del lunes 31 de enero intensificó sus envíos. En dicho día y a las cuatro de la tarde salieron ocho camiones que, pasando por el Perihus y consiguiente por el puente de Campany, debieron llegar entre diez y once de la noche a Gerona o más exactamente al pueblo anterior inmediato, en el que existe o debe existir un campo de aviación. Los conductores que realizan este tráfico cobran, además de su sueldo habitual, una gratificación de seiscientos francos por viaje.

### Notas municipales

PRESENTACIONES QUE SE INTERESAN Se interesa la presentación en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento de los mozos del reemplazo de 1940 Gregorio Galindo Merino y Elías Mata Herrera, a fin de hacerles entrega de los certificados de su situación militar.

### Neira es detenido cargado de alhajas Fue comisario de policía en Santander

SALAMANCA.—En un pueblo cercano a Biarritz ha sido detenido el que fue comisario de la policía de Santander, Neira, a quien se encontraron alhajas en gran cantidad, por valor de algunos cientos de miles de francos. Al ser detenido, Neira no supo explicar la procedencia de las joyas.

### Visitando al general Jordana

BURGOS.—El vicepresidente del Gobierno, general Jordana, recibió ayer en su despacho oficial las visitas de los ministros de Justicia, Obras Públicas e Industria y Comercio, con quienes celebró extensas conferencias en torno a diversos asuntos de los departamentos ministeriales respectivos. También fué visitado por el subsecretario de Marina y representaciones del Banco de España, Banco Exterior y Consejo de Administración de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

### Servicio antiaeronáutico de Palencia

Casa de la Estela Día 13, de 9 a 13, Félix Salvador Zurita; Cecilio Alonso Ramírez.—De 13 a 17, Mariano Sanmamés Escobar; Eugenio Caballero Pajares. Día 14, de 9 a 13, Mariano Quijada Merino; Pascual Pastor.—De 13 a 17, Jesús Gutiérrez, Jesús Puertas Trejo. Día 15, de 9 a 13, Juan Marcos Rebollar; Faustino Sevilla.—De 13 a 17, Quiliano Tejedor, Tomás Alonso Rodríguez. Día 16, de 9 a 13, Jenaro Ortega Colombres; Manuel Fernández Goñiz.—De 13 a 17, Evaristo García Escacho; Jacinto Martín Llanes. Día 17, de 9 a 13, Emilio Rico Zabala; Venceslao Arias Prieto.—De 13 a 17, Eutimio Hernández Carretero; Julio Ruiz Pérez. Día 18, de 9 a 13, Angel Barrenechea Marín; Pedro Calvo Inclán.—De 13 a 17, Francisco P. de Nancloares; Cándido Román Redondo. Día 19, de 9 a 13, Diodoro Valderrábano; Heliodoro Aguilera Sáez.—De 13 a 17, Virgilio Marcos Salvador; Florencio Cea.—El Inspector del S. A., Pascual Díez.

### EL CAUDILLO MANDA ESPAÑA OBEDECE

## El Papa y España

Una de las glorias más puras y legítimas de nuestra Nación es la de haber sido siempre la hija dócil y fiel de la Iglesia católica y de su jefe: el Papa. No hace España más que corresponder a los beneficios recibidos de Roma. Ya desde el primer Pontífice, al enviarnos a dos apóstoles y a los siete varones apostólicos a predicar en España el Evangelio, empezaba una serie ininterrumpida de relaciones íntimas, filiales y heroicas entre España y el Papa. Todos parecían que nos miraron con especial predilección. San Pablo, en íntimo acuerdo con el primer Papa, decía a los romanos desde Corinto: «Cuado me ponga en camino para España, os visitaré», y de nuevo repetía con toda la decisión de una gran empresa: «Iré a España». Parece, dice Dom Leclercq, que San Pablo consideró la misión de España como el apogeo de su carrera, después de la cual podría acabar su vida, una vez llevada la fe hasta aquellas columnas de Hércules que marcaban con un único símbolo el límite del imperio y del mundo. Aquella, entonces provincia, lenta y pensosamente conquistada por las armas romanas, que había llegado a ser una de las más adelantadas del Imperio, se había hecho simpática al primer apóstol. La gloria de Horacio y de Virgilio no pudo eclipsar la celebridad de los dos Sénecas, de Luciano, de Marcial, de Quintiliano. Los primeros apóstoles vieron cómo aquellos valores paganos, iluminados por el Evangelio, se habían de convertir en un San Isidoro de Sevilla, o San Julián, exponentes máximos de la cultura en la alta Edad Media, antes que Alcuino brillase en la corte del Emperador de los Francos y S. Veda difundiese aquella misma cultura desde Inglaterra.

España, sobre todo, debe a la Iglesia y al Papa el ser nación y Estado independiente. La unidad política que nació débil y manchada con sangre de martirio en tiempo de Leovigildo, no hubiera podido conservarse sin la conversión de Recaredo a la Iglesia católica, como se lo aconsejó ya moribundo su padre. Desde este momento nació la conciencia nacional española. Ni los celiberos, ni los hispano-griegos, ni los hispano-romanos habían pronunciado nunca con orgullo esta palabra: «Soy español». Desde este momento no hay empresa grande nacional que no esté inspirada por la Iglesia, como tampoco hay empresa difícil en la Iglesia en la que no coopera la nación española.

Cuando el arrianismo pretendía enterrar la divinidad de Cristo y San Jerónimo decía que el mundo se aterrorizó al verse arriano, un obispo español fulminaba en Nicea el anatema exterminador, era Osio el consejero de Constantino en el decreto de paz de la Iglesia. La monarquía visigoda estaba amanzada y eran los Concilios de Toledo los que promulgaban las penas contra los perturbadores de la vida social, al mismo tiempo que defendían a los pueblos contra los abusos del monarca.

Nunca tuvimos el orgullo heresiarca o cismático, y cuando algún obispo como Basilio y Marcial se apartaban del Papa, pronto eran arrojados del seno de la Iglesia española por los otros obispos, o eran refutados sus doctrinas como las de Elipando de Toledo y Félix de Urgel, por Beato de Liébana. Nunca pretendimos formar una Iglesia nacional, no ya como la anglicana, pero ni siquiera como la galicana, nunca tuvimos una constitución civil del Clero, y pusimos la gloria de nuestra ciencia en salvar a la Iglesia en Trento, y la gloria de nuestras armas en defender la religión. Y como recompensa, obtuvimos

## Los actos de mañana "Día del Papa"

Con motivo de celebrarse mañana, domingo, el "Día del Papa", tendrán lugar en nuestra capital los siguientes actos: A las ocho de la mañana, misa de comunión general en el trascoro de la S. I. Catedral, que celebrará nuestro Rvdmo. Prelado. Durante el Santo Sacrificio pronunciará una alocución don Fortunato Aguado, consiliario diocesano de Juventud Feminista. Es de confiar que el pueblo palentino acudiría a este acto de la mañana, para recibir a Jesús Sacramentado, que es la mejor ofrenda que podemos todos hacer en honor de Su Santidad Pío XI. Por la presente nota quedan invitados todos los palentinos. Acto de propaganda A las once y media de la mañana, en el Teatro Principal de la calle de Burgos, tendrá lugar un importantísimo acto de propaganda de Acción Católica. Intervendrá en el mismo la elocuentísima oradora señora María Madariaga, presidenta nacional de Juventudes Feministas. Dada la autoridad que en estas materias tiene en

mos en no vernos envueltos en las luchas religiosas del Centro-europa y libres del protestantismo que a nuestro pueblo, que es tan independiente e individualista, le hubiera convertido en el pueblo más degradado de la tierra.

Cuando el año 1870 el Papa era abandonado, España acudía presurosa a ofrecer a la Iglesia, y cuando, antes, Napoleón ofendía a Pío VII, España no olvidó el ultraje y aguardó la ocasión de tener cerca a aquel tirano para ella vengar justamente las ofensas a la religión y a la Patria. Siempre antepusimos nuestro ideal religioso al político; es decir, consideramos lo religioso como lo más importante de nuestra política. Al Papa le queríamos como a nuestro jefe, y cuando su residencia era amenazada en la guerra europea, nos apresuramos a ofrecerle nuestra mejor residencia: El Escorial.

Cuando hablaba el Papa, nosotros no éramos jansenistas ni nacionalistas, como los vecinos que desentían las palabras del Papa y querían poner límites y normas a la conducta del Pontífice.

Por esto, es mucho de lamentar que se haya podido originar entre nosotros lo que el Emmo. Sr. Cardenal Frimaco, en su última Pastoral: «Lo que debemos al Papa», denomina: «eclipse parcial y momentáneo que ha sufrido por patriotismo equivocado el alto concepto que siempre tuvo en España el poder de los Papas» y de que haya podido haber entre nosotros, quienes, «desconocedores de la esencia y de la historia del Pontificado, consideran al Papa como un político que, al tiempo que llena su misión de gobernar al mundo sobrenatural de los espíritus, está atento a las contingencias humanas, para sacar de ellas una equivalencia, en prestigio, en influencia, en compensaciones de orden temporal».

Los que así afirman, desconocen la persona del Papa. Si alguna vez en la historia el Papado pudo aparecer con toda la impedimenta del poder temporal envuelto en el torbellino de los Estados, aunque siempre fuera para bien de los pueblos; ahora el poder temporal del Papa es lo más ligero que puede pensarse; lo suficiente para constituir una soberanía territorial, soporte de la soberanía espiritual, para la cual aquello se creó; al Papa no le interesa el orden temporal de los Estados como tal.

Una de sus normas es la independencia de la Iglesia de toda traba temporal. En el mismo Tratado de Letrán están estampadas estas sublimes palabras. Declara el Papa «que permanece y permanecerá ajena (la Santa Sede) siempre a las rivalidades y competencias temporales entre los Estados y a los Congresos internacionales reunidos con tal objeto, a no ser que las partes contendientes, de común acuerdo, recurran a su misión de paz».

Este es Pío XI, el Papa que lloró en la «Dilectissima nobis» por España, el que enfermó en los primeros días de nuestra guerra, hizo por nosotros lo que podía: ofrecer por España sus dolores, el que ha recogido a nuestros perseguidos y, liberalmente, ha repartido su fortuna a nuestros centros devastados.

A Pío XI tenemos que decirle: España es como siempre: la hija fiel de la Iglesia católica, la devota servidora del Romano Pontífice.

Dr. Aniano ABAD GOMEZ  
Para servir impresos perfectos y con rapidez Imprenta de EL DIA MAYOR, 15 APARTADO 34

## Los actos de la tarde

A las cinco, en la S. I. Catedral, fiesta eucarística, con sermón sobre el «Día del Papa» por don Emilio Bellón, consiliario nacional de Juventudes Católicas.

## El pueblo palentino debe engalanar los balcones

Mañana, como antes se dice, se celebra el «Día del Papa». Son tantos los obsequios que Pío XI nos ha dado a los españoles, que como prueba de nuestra adhesión a Su Santidad y a lo que representa se invita al público palentino para que engalane sus balcones. Será una prueba más del catolicismo de nuestra capital.

# El Gobierno de Moscú pretende achacar a los nacionales rumanos la desaparición de su agente diplomático

## Y el de Bucarest, replica con una enérgica nota a esa falacia moscovita

CONTRA UN PERIODISTA ESCAPADO DEL INFERNO SOVIETICO

SOFIA. La Policía ha podido comprobar que el atentado contra el periodista ruso Solonéitch, escapado hace dos años de un presidio ruso y actualmente entregado a una labor contra el terror rojo, fue preparado fuera de Bulgaria por agentes del Kominter, en comunicación con una célula secreta del comunismo búlgaro superviviente.

Se han efectuado más de doce detenciones de gentes sospechosas en contacto con Moscú, y se tiene la pista del lugar de la procedencia de la bomba que hizo explosión matando al secretario de redacción del diario "La Voz de Rusia", la cual iba dirigida contra Solonéitch, director de este diario.

Se cree que el Gobierno búlgaro efectuará una protesta cerca del Gobierno de Moscú.

LOS SOVIETS PROTESTAN POR LA DESAPARICION

Moscú.—El Gobierno soviético alarmado por la campaña de toda la Prensa mundial contra los elementos ordenados por la G. P. U., ha dirigido hoy al Gobierno de Bucarest una nota de protesta por la desaparición del encargado de Negocios de la U. R. S. S. en Rumania.

INDIGNACION POPULAR EN BUCAREST

BUCAREST.—Una gran indignación ha producido en Rumania, especialmente en las esteras del Gobierno, la nota del Gobierno de Moscú que prepara de achacar la desaparición del encargado de Negocios de la U. R. S. S. de Bucarest a una acción de los grupos nacionalistas rumanos.

Los grupos nacionales organizaron inmediatamente una gran manifestación de protesta caminando hacia la delegación soviética, manifestación que fue disuelta pacíficamente.

Todos los diarios publicaron grandes informaciones atacando duramente la actitud del Gobierno moscovita. Se espera con ansiedad la respuesta del Gobierno rumano.

ENERGICA NOTA DEL GOBIERNO RUMANO

BUCAREST.—A última hora de la tarde, el ministro de conocimiento de la nota de respuesta del Gobierno de Bucarest al de Moscú por la nota enviada por éste.

La nota refuta todos los argumentos absurdos del Gobierno ruso y da a entender claramente que la desaparición del diplomático ruso es obra de sus mismos compatriotas. La nota termina diciendo que el Gobierno rumano no perderá de vista los mandatos de los agentes soviéticos en Rumania.

Y SIGUEN PROTESTANDO

BUCAREST.—El representante de la Legación soviética en Bucarest, se ha dirigido esta tarde al ministro del Exterior de Rumania para protestar de palabra contra la actitud de la Prensa rumana sobre el asunto Butenko.

Entró tanto la Policía rumana continúa realizando investigaciones para descubrir el paradero de Butenko, pero hasta ahora no se ha obtenido resultado alguno.

# El Fascismo y la paz religiosa

## Hace nueve años que se firmó el Tratado de Letrán

Ayer se cumplió el IX aniversario de la firma de los Pactos lateranenses entre el Cardenal Gasparri, secretario de Estado de Su Santidad, y el "Duce", en representación del Estado italiano, acontecimiento que si para la catolicidad es de gran magnitud, no es menos solemne y glorioso para el régimen de Mussolini.

El 11 de febrero de 1929, el régimen fascista, por la histórica voluntad del "Duce", realizaba, entre la sorpresa y la conmoción universal, uno de los actos históricos más importantes y de incomparable valor nacional e internacional: la reconciliación entre el Estado y la Iglesia, que resolvía definitivamente el agudo y escabroso problema de la cuestión romana.

Este acto de resonancia mundial hizo adquirir a la nueva Italia un inmenso prestigio, porque desde ese momento, Roma, capital del mundo católico, y Roma, capital de la Italia fascista, habían de marchar juntas a la conquista del más grande imperio espiritual que la Historia recuerda. Con este acto decisivo que consistía no solo el pueblo italiano, sino todo el mundo católico, realizábase finalmente la unidad política, social y religiosa del pueblo que, después de tantos siglos, conseguía armonizar el sentimiento de su Patria y el de su Fe. Cesaba así, después de 59 años, un largo y doloroso periodo de hostilidad y contrastos entre el Trono y el Altar; y el rey Víctor Manuel, el rey italiano y católico, que cuenta entre sus ascendientes a santos y beatos, podía añadir una nueva victoria a las muchas que hacen glorioso y memorable su reinado.

La vieja concepción liberal italiana, influenciada por la tradición jacobina, había impedido hasta entonces que se diese una solución a este agudo problema. En el decurso sucesivo a la muerte de Cavour, la Monarquía de Saboya fue guiada por hombres en su mayoría de d. r. c. s., pero de origen, de mentalidad y de cultura gibelina. Educados en la escuela del idealismo moderno, en la meditación de la cárcel o del destierro, confirieron al movimiento unitario italiano de los últimos años un carácter de abierta hostilidad hacia el Papado.

La ley de Garantías representa una tentativa de carácter jurídico, pero también la impotencia del espíritu italiano de aquel entonces para resolver el problema religioso. El poder temporal era para el Vaticano un punto fuera de discusión: la Iglesia se había resignado ante el hecho consumado, pero no podía renunciar de un modo explícito a sus derechos, y menos aceptar la sanción jurídica del despojo.

El primer paso hacia el acercamiento había de ser dado por el Vaticano. El Cardenal Gasparri declaró el 28 de julio de 1915 que la Santa Sede esperaba el arreglo de la situación, "no de las armas extranjeras, sino del sentido de justicia del pueblo italiano", saliendo de este modo el paso de quienes, con inconcebibles fines, habían afirmado que el Papado se oponía a la independencia del Estado, y que el Estado se oponía a la independencia del Papado.

Italia, en efecto, estaba desde hacía un mes envuelta en la Guerra europea; pero con extrañeza de todos, por primera vez se vieron católicos en el Poder y se asistió a la fervida participación de sacerdotes y Prelados en la propaganda patriótica y en las mismas operaciones militares. Terminada la guerra, se celebraban los primeros contactos directos entre el Gobierno italiano y la Santa Sede, representados por el presidente del Consejo, Orlando, y por el futuro Cardenal Cerretti, con objeto de llegar a la pacificación religiosa de Italia.

pero, sin el advenimiento del fascismo, el acuerdo no hubiera sido probablemente obtenido jamás. Era necesario, para conseguir tal avenencia, que existiera en Italia un Estado fuerte, responsable de la vida nacional y en condiciones de poder ofrecer a la Iglesia las mayores garantías. Precisaba también una concepción nueva del Estado, muy diferente de aquella especie de jacobinismo que había pesado tantos años en la política religiosa de Italia.

Solo Mussolini podía resolver ese problema. Ya en julio de 1921 había exclamado en la Cámara: "Afirmo que la tradición latina e imperial de Roma está hoy representada por el catolicismo. La única idea universal que hoy existe es la que se irradia desde el Vaticano". Y cuando, destruido el Estado liberal y sustituida la antigua concepción política de la vida por una fórmula nueva, Mussolini se propuso llegar a la conciliación del Estado con la Iglesia, no tardará en ver sus esfuerzos convertidos en un hecho. El 11 de febrero de 1929 estipulábase en la basílica de San Juan de Letrán los pactos que habían de poner fin a las discordias entre ambas potestades. Incalculables eran los beneficios que los pactos lateranenses — que comprenden un Tratado de naturaleza política, una convención financiera y un Concordato — aportaban al catolicismo.

La Iglesia se sentía desde este momento más ágil en sus movimientos, y su misión religiosa podía extenderse sin limitaciones y con toda su pureza. Y grandísimas eran las ventajas que reportaba al Estado, por haber restituido la paz religiosa a Italia, realizando entre el Estado y la Iglesia una colaboración que fue considerada en tiempos pasados como imposible de alcanzar. Colaboración no ciertamente de orden político, sino moral y espiritual. La Iglesia no está sometida al Estado; pero realiza eficazmente su obra de conservación social y contribuye de un modo potente a la restauración de aquellos valores morales que son sagrados para el fascismo: Patria, Familia, Propiedad y Trabajo.

"Hoy, frente a la ciudad del Vaticano —dice el "Duce"—, está el régimen fascista, creador de nuevas fuerzas económicas, políticas y morales que hacen de Roma uno de los centros más activos de la civilización contemporánea. Frente a la santidad de los Papas, está la majestad de los reyes italianos, descendientes de una dinastía milenaria."

Italia, liberada de su espina romana; la Iglesia, restituida a la plenitud de su acción evangélica; la paz nuevamente en la conciencia religiosa de los italianos. Este es el sueño que el fascismo convirtió en realidad, ayer hizo nueve años. Sólo un Estado potente nació, realizado, fortalecido, unido que, en tiempos católicos — ante esa fecha fausta para la gran nación amiga y gloriosa y refulgente para toda la catolicidad —, nos hace admirar la grandeza del genio constructor y el fulgido patriotismo de quien tanto usó y realizó a mayor gloria de la Iglesia de Roma y de la Italia fascista.

CARLOS DE LLORENTE

# LAS QUIERO A TODAS

la presenta



CON

Jan Klepura-Lien Dey

y además:

INGE LIST

ADELE SANDROCK

THEO LINGEN, FRITZ IMHOFF

HEINZ SALFNER, WILLI SCHUR

RUDOLF PLATE

MARGARETE KUPFER

Música: ROBERT STOLZ Argumento: ERNST MARIEN de la Cruz. Director: KARL La colecta para las Est. Culto y Clero de B.

# Teatro Cine-ORTEGA

13 de Febrero 1936

Segundo Año Triunfal

SESION INFANTIL: a las 3

# "RIO ESCARLATA"

SESIONES TARDE A LAS 5 SEI ECTA A LAS 7:15 NOCHE A LAS 10:15

# Las quiero a todas

## PRECIOS

	3' 5	5	7-15
Sillón de Patio . . . . .	0'70	1'50	2'00
Delantera de Anfiteatro	0'50	0'90	1'00
Butaca de Anfiteatro.	0'40	0'65	0'75

Un nuevo KIEPURA, alegre y divertido alarde de música, voz y teatro

**¡SEÑORITAS!**  
EN  
**LAS QUIERO A TODAS**  
¡UN KIEPURA RUBIO!  
El domingo en el «ORTEGA»

LOS FAMOSOS PRODUCTOS  
**NESTLÉ**  
elaborados en LA PENILLA, (Santander)  
se encuentran de nuevo a la venta  
en todas las farmacias  
y establecimientos de ultramarinos



LECHE CONDENSADA  
**LA LECHERA**  
la más rica en crema.



HARINA LACTEADA  
**NESTLÉ**  
Cria a los niños sanos y fuertes.



**BANCO ESPAÑOL DE CREDITO**  
SUCURSAL EN PALENCIA  
DON SANCHO, 10, PALACIO DE TORDESILLAS, DE SU PROPIEDAD

Capital autorizado, . . . . . 100.000.000 pesetas  
Capital desembolsado, . . . . . 51.355.500 pesetas  
Reservas, . . . . . 70.592.954,34 pésetas

TIPOS DE INTERÉS  
CUENTAS CORRIENTES: A la vista, 1 1/4 por 100 anual.  
LIBRETS ORDINARIAS DE AHORRO: 2 1/2 por 100 anual.  
IMPOSICIONES A PLAZO FIJO: A seis meses, 3 por 100 anual; a doce meses, 3 1/2 por 100 anual

CORRESPONSALES EN LAS PRINCIPALES CIUDADES DEL MUNDO  
SUCURSALES: En la provincia de Palencia: Aguilar de Campoo, Herrera de Pisuegra, Saldaña, Carrion y Villada  
EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y DEL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

# Maños y Aireles

TOREROS ESPAÑOLES EN VENEZUELA

Noticias llegadas de Caracas dan cuenta del éxito obtenido en aquella población por los toreros españoles. En la corrida celebrada el domingo pasado.

Se lidiaron toros de Vinas que cumplieron, no aminoró plenamente. Hizo grandes faenas que fueron coronadas con magníficos volapiés, primarios con ovaciones, música, orfeus y rabo. Ortega y Carnicerito de Málaga, estuvieron formidables.

EL ESTADO DE CESTER  
Paco Céster se encuentra muy aliviado de la cornada sufrida en Alagón hace dos dominios.

Salé a la calle y pasea ayudándose de un bastón y ya se preocupa de cumplimentar los compromisos que tiene contraídos con algunas plazas anheladas para próximas fechas.

También actuará pronto en Alagón en mano con Bartolomé Guzmán: el mismo cartel del día en que fué cogido.

Anuncio está en EL DIA DE PALENCIA MAYOR 15 APARTADO 34

# Las Subsistencias en la Zona Roja

UNA VACA SACRIFICADA  
Lémos en "El Divino" del 29 del pasado:  
"Reus.—Durante la finada de cena en este Matadero se han sacrificado para el consumo público ciento once caballos y una vaca".  
Una vaca para el consumo de diez días de una población de más de cincuenta mil habitantes... Su sacrificio tiene más características rituales y simbólicas que alimenticias problemáticas de ellas.



La jornada es dura y exige del hombre de trabajo un perfecto dominio de sus nervios. El que sepa mantener sus fuerzas en perfecto equilibrio durante el trabajo, evitando los dolores que atormentan nuestro cuerpo, disfruta doblemente de la vida. Recuerde a tiempo lo



**Cafiaspirina**  
EL REMEDIO SOBERANO

# CEMENTO

Suministro directo de fábrica y almacén  
Depósito: Talleres de José Gallego.—Teléfono 67

# PALENCIA

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE  
Calzos y bujes . . . . . de ALAEJOS  
Norias . . . . . de ALAEJOS  
Arados . . . . . de ALAEJOS  
Prensas . . . . . de ALAEJOS  
Trilladoras . . . . . de ALAEJOS  
Aventadoras . . . . . de ALAEJOS  
En la FUNDICION de ALAEJOS  
Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS  
ALAEJOS, Valladolid

Procedimiento marxista de extradición

Un secuestro en territorio francés

LA POLICIA ESPAÑOLA TRASLADA A UN JOVEN DE LA FRONTERA... El día 2 de diciembre último llegó a Bourg Madame, en el Hotel Buscau...

en avisarle cuando salieran de Puigcerdá, para que el mismo lo recogiera en territorio francés... A las siete y media se presentó el mismo policía...

José Montes Tejedor

Grandes existencias de carbones grasos (galleta o piedra) de las mejores procedencias de ASTURIAS.

Antracitas para calefacciones, de alta calidad.

El Rey Carol se dirige en una alocución al pueblo rumano

Se ha declarado el estado de guerra en todo el país y han sido suspendidas las actividades de los periódicos

BUCAREST.—El Rey Carol se ha dirigido a su pueblo para manifestarle que después de ocho años en los que ha asistido...

¿Qué pensarán de nuestros sentimientos de hermandad los que en Madrid, Barcelona, Valencia y demás ciudades españolas...

¿Nacionales de esta Arcadia de Franco! Aportad a la suscripción «Pro Auxilio a Poblaciones Liberadas» lo que vuestros medios y desprendimiento os permitan.

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA

Reparación de máquinas de escribir Daniel Gutiérrez Mayor Pral. 142, 1.º.—Teléfono 211 PALENCIA

GOBIERNO MILITAR

OTRO DONATIVO En este organismo y en el día de la fecha, ha hecho entrega la vecina de esta capital...

YEGUA preñada, un potro de dos años, hijo percherón, y una vaca lechera, a escoger entre varias...

SE VENDEN tres vacas suizas donde leche abundante y una para carne, en buena clase...

SE VENDE una yegua preñada al contrario y dos machos de uno y dos años...

TILBURRI con toldilla se vende en buenas condiciones, ligero y cómodo...

SE VENDE máquina de hacer gaseosa, movida con motor y a mano, con su llenador de sifones...

VENDESE una mula de cinco años, de dos años sobre la mano...

ATENCIÓN, labradores. El que quiere vender lentejas, que se vea con Félix Muñoz, Osorno.

SE VENDE un macho de tres años a marzo y un carro seminuevo...

SE VENDE vaca holandesa, abocada a parir, tercer parto, abundante leche...

SE VENDE una vaca recién parida, de pura raza holandesa...

SE VENDE en Carrión de los Condes casa de nueva construcción...

COLMENAS movilizadas con alza, vende cuatro.—Razón: Bocaplaza, 4, 1.º.

EN SILDANA se arrienda el mejor local para CAFE. Informes: Almacenes de Alejandro Ortega...

SE VENDE un motor de un caballo de fuerza y un carro de varas...

OPTICA SALAMANCA DESPACHO DE RECETAS MAYOR, 53

Las elecciones en Irlanda

Los unionistas han obtenido el triunfo

RESULTADO DE LAS ELECCIONES LONDRES.—En las elecciones generales, celebradas en Irlanda...

Los resultados son como siguen: Unionistas, 26; nacionales, 8; laboristas, 2...

DATOS DEFINITIVOS BELFAST.—Las elecciones irlandesas ofrecen a última hora el siguiente resultado...

La mujer que es elegante, que tiene gusto y postin, compra todos sus pertences...

Dr. Ledo PIEL Y SIFILIS Núñez de Arce, número 4 VALLADOLID

Almejas finísimas SIN ARENAS Lata de uno y dos kilos PRECIOS ESPECIALES Casa JULIAN DIEZ.

OCULISTA YAGUES GARCIA PALENCIA Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal

FRICCION C E R E O Cura reumatismo, lumbago, ciática, contusiones, torceduras y dolores.

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO Electro-radiólogo MAYOR PRAL., 28, segundo De doce a dos PALENCIA

U. Román Baquerín Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo

Cuando su estómago funcione mal... no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas...

DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

La labor del Gobierno Nacional

Se está preparando un vastísimo plan de obras públicas. Intensificación del cultivo del maíz.—El problema de la repoblación forestal.

OBRA PUBLICAS BURGOS.—Ayer, viernes, recibió a los informadores el ministro de Obras Públicas...

El proyecto abarca gran número de obras y carreteras, obras hidráulicas y puentes, habiéndose segregado lo que se refiere a ferrocarriles...

Por eso el plan de Obras Públicas, a falta de esta parte, abarca el resto de las cuestiones que afecta a este departamento...

Dicho proyecto se ajustará a un ritmo de ejecución más o menos largo, según las disponibilidades del Tesoro...

Hay, pues, ya, un plan de Obras Públicas, que va adelante, que servirá de base a todos los proyectos que en el Ministerio se elaboran...

que revela el interés del nuevo Estado en llenar uno de sus principales cometidos expuestos por el Caudillo en diversas ocasiones...

Esto no quiere decir que vayamos a volcar sobre el mismo instrumento, que es el Servicio Nacional del Trigo todos los problemas que se plantean en el orden agrícola...

Tendrá este proyecto a no hacer labor técnica y administrativa solamente para el Ministerio; es decir, de orden puramente interno...

Reteniéndose al problema de la repoblación forestal, dijo que se van a utilizar todas las plantas que tenemos en los viveros...

es una realidad y no una utopía. Refiriéndose al problema de la repoblación forestal, dijo que se van a utilizar todas las plantas que tenemos en los viveros...

Submarinos soviéticos en el Mediterráneo

Su presencia produce inquietud y disgusto en Inglaterra

EN EL MEDITERRANEO LONDRES.—En el Foreign Office se muestra cierta inquietud y disgusto por las noticias recibidas...

El Almirantazgo fue informado el día siguiente del hundimiento del «Alyra»...

Ayer tuvo notificación oficial el Almirantazgo de nuevos hechos que ponen de relieve la actividad sospechosa de los barcos soviéticos...

En el Norte de Holanda, en la isla de Tonschelling, un barco de gran porte embarrancó en la costa azotado por una tormenta.

Poco después, y respondiendo a las llamadas urgentes de dicho navío; otros dos barcos, ambos de nacionalidad, del anterior, que comunicaron por cables secreto; acudieron a socorrerle.

El «Aldan», que así se llamaba dicho barco; recibió un cable de uno de los buques que acudieron en su auxilio...

Noticias fidedignas dicen que los tres navíos transportaban un cargamento para la España roja.

Se necesitan oficiales y aprendices zapateros JORNALES ELEVADOS «LA PRIMERA PIEDRA» PAZ UNIVERSAL, NÚM. 23 PALENCIA

ejercer un control de las Islas Baleares. El Almirantazgo británico se ha limitado a comunicar a los barcos de la Escuadra que extremen su vigilancia...

UN DESMONTAJE DEL ALMIRANTAZGO LONDRES.—El Almirantazgo inglés ha desmontado que la Escuadra inglesa pretenda...

Advertisement for Frixal liniment, featuring an illustration of a man and a woman, and the Bayer logo. Text: Golpes Reumatismo Cansancio muscular el nuevo linimento español

Para impresos económicos HABERES Y PENSIONES Imprenta de EL DIA APARTADO 34 MAYOR, 15

Cuando notes que en tus [aves] la postura se retrasa, dallas pronto la AVIOLINA que el Sr. Rojo prepara.

## Los buques japoneses, dispuestos para bombardear Cantón

### Los chinos han perdido 597 aviones

#### GRANDES PERDIDAS EN LAS FILAS CHINAS

LONDRES.—Los chinos, completamente desmoralizados, huyen desde Pengpu, a 85 millas al Sur de Lu-chow—de acuerdo con un comunicado japonés—, y sus pérdidas han sido desastrosas.

Las tropas japonesas persiguen muy de cerca a los chinos, y unos batallones de Caballería han cortado la retirada a un grupo de 1.500 a 1.600 hombres, habiendo quedado desastrosos.

En el sector Norte de este frente dos columnas japonesas avanzan impetuosamente al Sur, hacia Lu-chow, desde centro-este de la provincia de Chantung.

#### LOS EJERCITOS NIPONES DEL NORTE Y SUR NO TARDARAN EN UNIRSE

SHANGHAI.—Ahora están seriamente amenazadas las líneas ferroviarias de Tientsin-Pukao y Lungkai, y la gran bolsa de Szechao, dentro de la cual se hallan trescientos mil chinos, está próxima a cerrarse.

Los ejércitos imperiales del Norte y del Sur se unirán rápidamente, llevándose a cabo una maniobra grandiosa, perdiendo importancia la ciudad de Szechao, frente al avance dirigidísimo contra Chengkiao, en la provincia de Honan.

Tal maniobra, que se lleva con mejor estilo, si cabe, que la de Shanghai, podrá conducir a los japoneses sobre Hankow, que es el corazón militar de China, y proseguir más tarde sobre Cantón, políticamente más importante.

#### MARAVILLOSA MANIOBRA JAPONESA

SHANGHAI.—Mientras Chang Kai Chek y el general Lit Sung Jen se preparan para la defensa de la China Central, los nipones, con un plan estratégico y una maravillosa maniobra que sólo puede ser concebida por una mente genial, se sitúan al Sur de Szechao, acercándose a Cheng Chao y Kaifeng, capital de la provincia de Honan, cogiendo de espaldas al ejército chino. Estas dos ciudades se encuentran sobre la famosa línea férrea de Lungkai. Kaifeng es una ciudad china de las más características, la única habitada por una Colonia semita.

#### LOS GENERALES QUE MANDAN EN CANTON

SHANGHAI.—Las operaciones en gran estilo de la aviación sobre Cantón, hacían suponer que se preparaba algo importante en este sector.

El bloqueo, del río de las Perlas, la orden de alejamiento a los barcos extranjeros, la evacuación de las tropas de la ciudad para tomar posiciones de combate lejos de lugares habitados, confirmaron todas las suposiciones. Cantón ha quedado en manos de los generales chinos Wu Ten Chen y Tsung Yang Fu, alcalde que fué de Shanghai, sobre cuya persona pesan sospechas de malversación en la administración en la administración de fondos públicos.

#### Un tercer personaje presenta en Cantón

es el ex gobernador del Kuangtung, Chiang Chitang, nombre asegurado en 87 millones de dólares. Hace poco había dado siete a un general para que provocara una rebelión contra Chang Kai Chek.

#### Entre tanto comunicados de Cantón

que otros 30 aviones japoneses han bombardeado durante largo tiempo la línea férrea Cantón-Hong Kong. A la misma hora barcos de guerra nipones bombardeaban las fortificaciones costeras en las cercanías de Macao.

#### En Cantón la jornada ha transcurrido tranquila, mientras que el puerto continúa bloqueado.

#### OCUPACION DE LUNG KEU

SHANGHAI.—Las tropas japonesas han ocupado el puerto de Lung Keu, sin encontrar resistencia por parte de sus adversarios, que se habían replegado a las posiciones que ahora ocupan.

#### CANTON CONTINUA EN ESTADO DE GUERRA

TOKIO.—Se mantiene todavía el estado de guerra en Cantón. Los rumores más diversos circulan por la ciudad.

En el río de Las Perlas han sido echadas a pique numerosas barcas cargadas de cemento, con lo que se hace de todo punto imposible la circulación por el mismo, y queda, por tanto, cortada la comunicación fluvial con Cantón.

#### LOS CHINOS SE PREPARAN

TOKIO.—Todas las calles y suburbios de Cantón se ven abarrotadas de tropas chinas. Sobre todo Tung Kuan, donde está instalado el Almirantazgo, entre Cantón y Hong Kong, ha sido transformado en un extenso campo militar.

#### PARA EL BOMBARDEO DE CANTON

SHANGHAI.—Los buques de la escuadra japonesa han recibido órdenes del Almirantazgo de estar listos para una acción inmediata. Se cree que el objetivo que se les asigna es el bombardeo de la ciudad de Cantón.

#### OBJETIVOS MILITARES BOMBARDEADOS

TOKIO.—La aviación japonesa efectuó los numerosos ataques sobre las ciudades de Hankow, Cantón y Amoy, bombardeando los objetivos militares.

#### LAS PERDIDAS DE AVIONES

TOKIO.—Un comunicado oficial fija la cifra de aparatos chinos destruidos durante la guerra chino-japonesa. Según estos datos, en combates aéreos han sido derribados 279 aparatos chinos durante el año 1937.

Por otra parte se han destruido en bombardeos sobre campos de aviación unos 318 aviones.

Las pérdidas totales de la aviación japonesa se elevan a 73 aparatos.

#### Lea V. EL DIA DE PALENCIA

## Las quiero a todas

Que se proyecta mañana, domingo, en el Teatro de la calle de Colón.

## Las quiero a todas

Proporcionará a usted un rato agradabilísimo. Sólo por un día

## Las quiero a todas

No se proyecta más, por necesidad de proyectarla en otra ciudad.

#### De la vida municipal

### LA SESION DE LA COMISION PERMANENTE

En segunda convocatoria se reunió ayer, a la hora señalada, la Permanente Municipal, despachando los asuntos siguientes:

Aprobación del acta de la anterior sesión.

Concesión de permiso para ejecutar obras particulares a doña Delfina Suárez, doña Justina Calvo, doña Adriana Pérez, don Luis Merino, don Emerenciano Castrillo, señora viuda de Zuzagoitia, don Emilio Orduña, doña Edivigis Giménez, doña Nicolsa López, don Antonio Arribas y don Francisco Arranz.

Autorizar al alcalde, para que adopte la resolución que proceda en la instancia de don Rafael Alonso denunciando exceso de obras realizadas en la casa número 7 del Corral de San Jacinto.

Iden a don Teodosio Pino, para el traslado de los restos mortales de su esposa en el Cementerio.

Dar de baja en el padrón de casas insalubres, la señalada con el núm. 15 de la calle de Valentín Calderón.

Aprobar la distribución de fondos para atenciones del mes en curso.

Conceder licencia a don Crescencio Aguado, para instalar una cantina en la casa núm. 67 de la calle del General Mola.

Aprobar en principio y pasar al Pleno, el informe del gestor señor Aguado Losada sobre el asunto de pólizas de seguros.

Que por Secretaría se informe en el expediente del colector del Hospital Militar.

Acordar la adquisición de 51 contadores de aguas.

A propuesta del señor Miguel Conde, se acordó arreglar el camino que conduce al depósito de abonos.

Se leyó la correspondencia oficial de la semana y por último acordose constar en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del exalcalde don Mariano Gallego, costear la corona que se le dedicó y celebrar una misa en el oratorio municipal por el alma del finado.

### Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

#### VISITAS

La Comisión Gestora de la Cámara de la Propiedad Urbana ha sido recibida en audiencia por el ilustrísimo señor delegado de Orden Público.

También recibió la visita de don Argimiro González, de Saldaña.

#### MULTAS

Le ha sido impuesta la multa de 25 pesetas al vecino de Villarramiel Pedro Alonso, por haberse negado a penetrar en un refugio durante el toque de sirena.

### ESPECTACULOS

#### EN EL «ORTEGA»

HOY sábado, dos funciones, selecta y noche, con un atractivo programa de variedades, en un SOLO DIA. Artistas de bien ganado renombre, forman un conjunto admirable, haciendo pasar el tiempo de la manera más agradable. Acuda V. a cualquiera de las dos funciones, a las 7,15 y 10,15. Saldrá verdaderamente satisfecho.

¿Que es LAS QUIERO A TODAS? Sencillamente una película divertidísima.

El célebre cantor Alfredo Moreno está comprometido en la Opera de Berlín. Le vemos regresar de Italia y hasta desesperarse de su propia celebridad, en las pocas horas de tren. Una muchacha de 17 años, hija del «Rey de los Pepinos», adoradora suya, trata en vano de hablar con él. Una vez ya en Berlín, empiezan escenas de comicidad verdaderamente irresistibles.

Sorpresa grande y agradable es ver a Kiepura haciendo dos papeles en esta misma película. Alfredo Moreno, el cantante esperado en la Opera berlinesa, ha vencido la resistencia de su secretario y camarero, escapándose a presenciar un partido de foot-ball del que es un aficionado entusiasta. El público lo ha reconocido. Kiepura canta. Pero esta noche su secretario le ha comprometido para un gran festival benéfico.

El apuro es grande. Pero se va a salvar, medianamente, con un «doble» de Moreno, que aunque es rubio se le puede teñir...

Y la película sigue, sucediéndose los incidentes más graciosos. No queremos relatarle todo el argumento, para que lo reciba con la más agradable sorpresa.

«LAS QUIERO A TODAS», se proyectará en las funciones de tarde, a las 5; selecta a las 7,15 y noche a las 10,15, mañana domingo y por UN SOLO DIA, pues el lunes se proyectará NOCHE CELESTIAL, una bellísima cinta de Artistas Asociados dirigida por Samuel Goldwyn.

En la función infantil de mañana domingo, a las 3,15, se proyectará EL RIO ESCARLATA, una cinta que es ocasión de las más audaces proezas del Oeste, en el arte mágico, para la infancia, de los más valientes caballistas. EL RIO ESCARLATA le proporcionará un agradable rato, porque es película para pequeños y grandes, en la que hay de todo.

La semana próxima, seguirá el «Ortega» de triunfo en triunfo. ROSITA MORENO y JOSE MOJICA, se presentan en una gran película Fox; Richard Dix, ofrece con la obra DONDE LA LEY NO EXISTE un alarde de valor, que complacerá a todos los espectadores—es, naturalmente, una película de Radio Films—; en NOCHES EN LOS BOSQUES DE VIENA, de Atlantic, hay números, como el de los 90 profesores de la Orquesta de Viena, verdaderamente subyugadores; FELIPE DERBLAY, es otra película, del más supremo interés; GIGOLETTE, la obra que tiene por fondo el parpadeo luminoso del Broadway; EL AGENTE SECRETO y EL VIDENTE, dos grandes producciones de intriga y misterio.

Semana que se cerrará con LUCHA CONTRA LA MUJERTE ROJA, la película alemana, de interés formidable, que quita el antifaz al comunismo y enseña al mundo lo que es, lo que hacen, lo que persigue la fiera rusa, en su intento de destrucción del mundo.

TIKETS DE ENVIO TARJETONES

Imprenta de la Federación Mayor, 15 APARTADO 34

### Notas de Enseñanza

#### NOMBRAMIENTOS DE MAESTROS

Con fecha 10 de los corrientes la Comisión Provincial para nombramientos de maestros provisionales e interinos, ha hecho los siguientes, para las escuelas que también se indican:

Don Segundo Herrero Arenillas, para la escuela de niños de Salinas de Pisuerga.

Don Honorato Delgado Villasur, para la de Villamarrín de Campos.

Don Manuel Mochales Escudé, para la mixta de Arenos.

Don Sabino Luis Mayordomo, para la id. de Oteros de Boedo.

Don Fermín A. Lorenzo Martínez, para la id. de Santa María de Redondo.

Don Francisco de Diego Aguado, para la de niños de Palacios del Alcor.

Don Aurelio López Gil, para la mixta de El Campo.

Don Jesús José María Montero García, para la mixta de Tremaya.

Don Edelmiro Rabanal Pérez, para la de niños de Velilla de Guardo.

Don Félix Gutiérrez Aguilar, para la de Monzón de Campos (niños).

Don Marcelino González Camazo, para la de niños de Solobañado.

Doña Onofre García Rodríguez, para la escuela de niños de párvulos de Velilla de Guardo.

Doña Eloísa Blanco Alonso, para la de niñas de número 2 de Cisneros.

Doña María Angeles Lera Díez, para la mixta de Bustillo de la Vega.

Doña Margarita García Gallardo, para la mixta de Liguerrana.

Doña Carmen Lera Díez, para la de niñas de Calza de los Molinos.

Doña Consuelo Sanz Pastor, para la mixta de Naveros de Pisuerga.

Doña María Cerón Ortega, para la de niñas de Villaverde de Campos.

Doña Sofía Vuela Cuenca, para la mixta de Verdina.

### Disposiciones oficiales

#### EL GENERAL GIL YUSTE, JEFE DE LA COMISIÓN MILITAR

El «Boletín Oficial del Estado» publica las siguientes disposiciones: (

Nombrando subsecretario del Aire a don J. Serrano.

Idem subsecretario de Marina a don J. Figuera.

Nombrando general en jefe de la Armada a don Germán Gil Yuste.

Nombrando el Tribunal depurado de don J. Figuera.

plomática y del restante personal perteneciente al antiguo Ministerio de Estado para Embajadas y Consulados en el extranjero, formando los señores: Presidente, don Alfonso de los Rios; Vicepresidente, don Alfonso de los Rios; Secretario, don Alfonso de los Rios; Embajador y vocales, don Vicente Gaxiola, ministro plenipotenciario de primera clase, don José Gaxiola, ministro de tercera; don José Gaxiola, secretario de embajada de primera clase; don Tomás Sumier y Ferrer, secretario de primera clase.

### GOBIERNO CIVIL

#### VISITAS

El excelentísimo señor gobernador recibió ayer las visitas de los alcaldes de San Martín de Castañeda, Lavid de Ojeda, Villamuriel de Campos y de la localidad.

#### POBLACIONES IBERADAS

Don Ildefonso López Escapa, 25 pesetas; don Salvador Zurita, 100; don Francisco García, 10; don Pablo Zarzoza, 25; don Ferrer, 15; don Mariano Calderón Azcoitia, 50; Sindicato Católico Agrícola de Mazón, don Tomás Higuelo y 56 vecinos más de 173,70; don Claudio Solórzano, 50; don José Sáez y obreros de su fábrica, 130; don Alonso, 75 pesetas.

### Mañana, en el «ORTEGA», le aguarda una película entretendísima, en la que Kiepura desarrolla el vuelo magnífico de su voz armoniosa, casi divina. Usted verá

## Las quiero a todas

Porque es usted persona de buen gusto.

### La jornada de ayon en los frentes

#### Duro castigo a los dinamiteros de Madrid y ocupación del puerto de Zalamea en Extremadura

Como en Teruel siguen los espantosos palizas que han recibido poniéndose árnic en sus cardenales, no hay novedades. Ligerísimo tiroteo, y que siguen pasándose numerosas familias de los pueblos a los rojos conquistados.

En cambio, para no perder el día, nuestro Ejército ha obtenido dos señaladas victorias en otros frentes. Una, en el de Madrid. En la Ciudad Universitaria hicieron estallar los rojos la mina mil y pico, con los resultados de siempre; pero esta vez bien ha salido mal, porque, no bien había estallado la mina, nuestros soldados salieron y dieron a los dinamiteros la más

La otra victoria ha sido en la región de Extremadura, donde hemos hecho un avance ocupando diversas alturas y caseríos y tomando el puerto que está al Este de Zalamea, único sitio donde el enemigo hizo resistencia, que cayó en un asalto a cuchillo que puso en precipitada fuga a los rojos. La importancia de la ocupación del puerto de Zalamea es extraordinaria por la situación topográfica de dicho lugar. Apenas hemos tenido bajas, y en cambio hemos recogido muchos muertos y material que dejó el enemigo.—El Tebib Arrumi.

#### DE LA VIDA PROVINCIAL

### LA SESION DE LA COMISION GESTORA

LOS QUE ASISTEN.—Con la presidencia del señor Pérez de Guzmán y con asistencia de los gestores señores Alonso, Cuenca, Villares, Molina y del Val, celebró esta mañana sesión ordinaria la Comisión Gestora Provincial, despachando entre otros los siguientes asuntos:

De conformidad con el informe del señor Villares, la Diputación se declara incompetente para conocer el asunto formulado por la Junta vecinal de Villambrán de Cea, sobre deslinde de términos municipales.

La Comisión acordó por unanimidad realizar todas cuantas gestiones pueda en pro de que se construya el ferrocarril Palencia-Aranda.

Se aprobó otro informe del vicepresidente señor Alonso, ratificando en sus puestos a los señores Secretario y Jefe de la Sección Provincial de Administración Local.

Se aprobó el expediente de personal el expediente del encargado de la oficina de Colocación Obrera señor M. Martín, y ver si es posible suministrar este cargo.

BENEFICENCIA.—Se acordó que los enfermos que vengan a operarse a ésta, demoren la presentación hasta que se les avise que les ha correspondido turno, a fin de evitarles gastos y molestias.

Pasó a estudio de los señores Villares y Cuenca la propuesta revisión de expediente de alquiler del edificio Dispensario, esto con vistas al próximo presupuesto.

Se autoriza a Intervención para que examine e informe los padrones de varios pueblos, como asimismo para nombrar tres temporeros para el reparto de hojas en la capital.

En ruegos y preguntas tomaron parte los gestores señores Molina y Alonso, el primero para exponer el estado deplorable en que se encuentra el vivero de Bustillo, y el otro para interesar la pronta resolución por parte de la Diputación de los expedientes de personal que faltan de resolver.

SUBASTA DE CARNES.—A propuesta del señor Secretario se anuncia en tema breve concurso para el suministro de carne a la Beneficencia. Terminando con los gritos de España Una, Grande y Libre, Arriba España!

### Sección de cultos

Día 13 de febrero: séptima.

(S. I. CATEDRAL)

A las seis y media, misa y media, ocho y ocho misas rezadas con aplicación del santo Rosario.

A las diez, misa con sermón que predicará M. I. señor Magister.

A las doce y media, misa y media, ocho y ocho misas rezadas con aplicación del santo Rosario.

A las tres y media, misa y media, ocho y ocho misas rezadas con aplicación del santo Rosario.

A las cinco y media, misa y media, ocho y ocho misas rezadas con aplicación del santo Rosario.

A las siete y media, misa y media, ocho y ocho misas rezadas con aplicación del santo Rosario.

A las nueve y media, misa y media, ocho y ocho misas rezadas con aplicación del santo Rosario.

A las once y media, misa y media, ocho y ocho misas rezadas con aplicación del santo Rosario.

A las doce y media, misa y media, ocho y ocho misas rezadas con aplicación del santo Rosario.

A las dos y media, misa y media, ocho y ocho misas rezadas con aplicación del santo Rosario.

A las cuatro y media, misa y media, ocho y ocho misas rezadas con aplicación del santo Rosario.

A las seis y media, misa y media, ocho y ocho misas rezadas con aplicación del santo Rosario.

A las ocho y media, misa y media, ocho y ocho misas rezadas con aplicación del santo Rosario.

A las diez y media, misa y media, ocho y ocho misas rezadas con aplicación del santo Rosario.

A las doce y media, misa y media, ocho y ocho misas rezadas con aplicación del santo Rosario.

A las dos y media, misa y media, ocho y ocho misas rezadas con aplicación del santo Rosario.

A las cuatro y media, misa y media, ocho y ocho misas rezadas con aplicación del santo Rosario.

A las seis y media, misa y media, ocho y ocho misas rezadas con aplicación del santo Rosario.

A las ocho y media, misa y media, ocho y ocho misas rezadas con aplicación del santo Rosario.

A las diez y media, misa y media, ocho y ocho misas rezadas con aplicación del santo Rosario.

A las doce y media, misa y media, ocho y ocho misas rezadas con aplicación del santo Rosario.

A las dos y media, misa y media, ocho y ocho misas rezadas con aplicación del santo Rosario.

A las cuatro y media, misa y media, ocho y ocho misas rezadas con aplicación del santo Rosario.

A las seis y media, misa y media, ocho y ocho misas rezadas con aplicación del santo Rosario.

A las ocho y media, misa y media, ocho y ocho misas rezadas con aplicación del santo Rosario.

A las diez y media, misa y media, ocho y ocho misas rezadas con aplicación del santo Rosario.

A las doce y media, misa y media, ocho y ocho misas rezadas con aplicación del santo Rosario.

### Clinica Operatoria de Ntra. Sra. del Pilar

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANALISIS CLINICOS.—Dr. Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA Colón, 53 Teléfono 377